

高速收费员主动放走冲卡大货车却被一致点赞

金豪武 鲍秀鹏 李子亦 戚祥浩

“当时我看到一辆冒烟的大货车快速朝收费站冲了过来，情急之下赶紧抬起了栏杆。”昨日，回忆起事发现场，省交通集团高速公路永嘉岩坦站收费班长叶佩娟仍心有余悸。

8月2日上午10时20分，叶佩娟如同往常一样开展日常工作。突然，她发现收费站出口处的匝道口，一辆六轴大货车正裹挟着烟雾朝出口处奔袭而来，快到安全岛了还不见减速。

“不好！”叶佩娟顿感不妙，多年职业生涯形成的直觉让她第一时间手动抬起了栏杆。紧接着，传来大货车司机急切的声音：“刹车故障了，快让开！”只见大货车径直冲出了收费站出口，驶出近200米才缓缓停下。

不远处，大货车上的烟雾越来越浓。叶佩娟立即用对讲机呼叫2名组员拿来水桶皮管以及灭火器，紧接着叫停其他准备下高速的车辆，并通知所务与高速拯救大队人员。一口气做完这些事后，她赶紧朝大货车跑去。

然而，200米外的大货车，皮管根本无法到达。情急之下，叶佩娟以及闻讯赶来的拯救大队队员轮番用车道上的2个水桶接水，对大货车的轮胎以及车侧冒烟处进行降温处理。大家提着水桶一路飞奔，万幸的是，经过六七桶水轮番降温之后，烟雾终于得到控制，在场人员都松了一口气。

事后据司机讲述，他原本要将货物送往温州市区，不料行驶途中发现制动踏板突然异常锁死，随后发现车子开始冒烟，于是选择就近下高速。幸好大家及时伸出援手，不然后果不堪设想。



民警放电影 群众学防范

近日，台州市公安局椒江区分局府前派出所民警带着电脑、投影仪等设备来到辖区广场，播放安全防范题材电影，吸引了不少群众前来观看。同时，民警设立咨询台、摆放展板、发放资料，进一步提高群众的防骗意识和识骗能力。

通讯员 何文斌 摄

杨倩同款小黄鸭发卡平均每秒卖出6件 发货地都是义乌

宋薇萍 唐燕飞

电商平台上的中小商家们，正在把“奥运精神”通过快递传递向五湖四海。

杨倩问鼎奥运会气步枪项目冠军1小时后，她在领奖时佩戴的“小黄鸭发卡”迅速上了热搜。淘宝某发饰店主陈和平表示，在杨倩获奖后1小时，该店铺小黄鸭发卡销量已过万件。而在此次奥运会之前，小黄鸭发卡的月销量在800个左右。

淘宝数据显示，7月24日—30日，淘宝平台“杨倩同款”小黄鸭发卡单日搜索量暴涨4237.37%，胡萝卜发绳搜索量增

加2115.67%。这些发饰发货地都是浙江义乌。

奥运期间，淘宝中小商家，向世界输出一个个“奥运爆款”。“我的时代来了”T恤、“他赢不了我”帆布包、“只要祖国需要我”抱枕、“稳了”手机壳等都销量火爆。

借着奥运东风，来自广东潮州陶瓷家族的蔡泳训花费3天时间迅速上架一款奥运金句面碗，“中国队YYDS、我想吃油焖大虾、我外号小钢炮……”，他把奥运爆火的冠军流行语印上了面碗，打造中国的“潮品”。

在一个接一个的热搜后，淘宝中小商家的“热搜反应力”与产品创新力在磨合中逐渐形成机制，形成规模性的“奥运经济”。

(上接1版)

为解开老张的心结，林珊联系公安机关了解侦查进展。经了解，公安机关多年来一直没有放弃，但始终未能查到逃犯杨某的踪迹。

不过，在追查中，检察官也得到了一个好消息：杨某的土地在2017年被征用，有2万余元的土地征用款在村集体账户上，一直没有被领取。

在检察机关的积极引导下，老张通过法律援助向法院提起民事诉讼。最终，龙游县法院依法判决杨某向老张一家赔偿各项经济损失共计70余万元。随后，杨某的2万余元土地征用款被依法赔偿给了老张一家。

他笑了她却哭了

在为老张奔走的这段时间里，林珊了解到，老张很想自食其力，但在找工作这件事情上却屡屡碰壁。

因案致贫的困难群众应当得到帮扶救助，心怀大爱的人一定能得到好报。抱定这样的决心，在向民政、工会、社保、劳动保障等部门了解得知老张年龄未到60岁无法申请低保，同时也不符合残疾等级评定标准等情况后，林珊转而求助社会力量，她联系龙游“爱在人间”志愿者协会，寻找适合老张的就业岗位。

在一次次的筛选和爱心人士的帮助下，最终，老张在一个农场找到了合适的工作，“包吃住，不用干什么力气活，看着农场就行，每个月工资3000元……”老张笑了，林珊却流下了欣慰的眼泪。

这起司法救助案，是衢州检察机关创新司法救助模式，通过强化线索收集、联动开展多元救助等方式，以司法救助服务巩固拓展脱贫攻坚成果、助推乡村振兴的成功案例之一。正如林珊所说，法律不仅是一把利剑，更是一道温暖的光。

“7·18”杭州西湖景区电动自行车爆燃事故后续： 涉事车行正常营业 现有证据追责很难

(上接1版)

根据市场监管等部门的调查，“满意车行”销售的电动自行车和电池都有合法来源和合格证明，而且车行都是空车销售，即顾客买下电动自行车后再在车行配电池，顾客可以选择铅酸蓄电池，也可以选择锂电池，现有证据无法认定该车行存在非法改装问题。

之前市场监管部门从“满意车行”抽样检测2辆与涉事电动自行车同品牌但不同型号的车辆及1款锂电池，市场监管部门表示这是正常的市场抽检行为，与事故的责任认定没有直接关系。

记者随后向杭州市市场监管局询问抽样检测是否有了结果，相关部门负责人表示“目前对此没有进一步要发布的”。

部分车主弃用锂电池

“我们这里不提供锂电池，只提供铅酸蓄电池。”杭州江城路上一家电动自行车维修店的店主告诉记者，那起事故发生后，来店里要求更换电池的车主挺多的，基本都是弃用锂电池，换用铅酸蓄电池，一些车主把锂电池直接扔下不要了。

店主说，如今铅酸蓄电池受欢迎是因为不少车主觉得它相对安全，“发生故障后不会瞬间起火爆炸”。

对于这种说法，杭州体育场路上一家知名品牌电动自行车专卖店的负责人表示，他们店里销售的电动自行车和锂电池是配套销售的，而且配套的锂电池特别安装了保护板，“一旦电池进水或温度过高，保护板会自动断开，基本不会发生起火燃烧这样的事故”。



涉事车行生意繁忙



老张终于找到了合适的工作，奔向新生活